



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosova - Republic of Kosovo**  
**Qeveria - Vlada - Government**

*Ministria e Punëve të Brendshme - Ministarstvo Unutrasnjih Poslova - Ministry of Internal Affairs*

Akademia e Kosovës për Siguri Publike / Kosovska Akademija za Javnu Bezbednost / Kosovo Academy for Public Safety

**RAPORT I KOMISIONIT VLERËSUES**  
**PËR ZGJEDHJEN E PERSONELIT AKADEMIK**

Fakulteti:	Fakulteti i Sigurisë Publike
Lënda/ët për të cilat është shpallur konkursi:	Një mësimdhënës për lëndët: Menaxhimi emergjent dhe terrorizmi; Operacionet humanitare në fatkeqësitë ndërkombëtare; Menaxhimi i krizave; Siguria e brendshme dhe menaxhimi emergjente.
Kandidatët e paraqitur:	1. Bahtir Maxhuni 2. Sabri Gashi 3. Alberta Tahiri 4. Bejtush Gashi 5. Eliza Qorraj

Komisioni vlerësues:

1. <u>Kryetar</u>	Prof.Dr. Haki Demolli
2. <u>Anëtar</u>	Prof.Dr. Enver Hasani
3. <u>Anëtar</u>	Prof.Ass.Dr. Xhevdet Halili

**Shënimet për kandidatin për të cilin shkruhet raporti \***

Kandidati 1.

Emri dhe mbiemri:	Bejtush Gashi
Datëlindja dhe vendlindja	27.07.1957, Busi - Prishtinë
Grada shkencore:	Dr.sc.
Titulli akademik (nëse është rizgjedhje):	Profesor Asistent
Viti kur është fituar titulli aktual (nëse është rizgjedhje)	2014
Universiteti/Fakulteti/Departamenti	Fakulteti Sigurisë Publike, Akademia e Sigurisë Publike – Vushtri
<b>Arsimimi i Lartë</b>	
Studimet themelore - Universiteti, Fakulteti, Departamenti, titulli i fituar, viti i diplomimit, nota mesatare	Universiteti i Beogradit, Fakulteti i Mbrojtjes Popullore, Shkolla e larte - Profesor i mbrojtjes popullore, 1983.
Studimet master / magjistraturë - Universiteti, Fakulteti, Departamenti, titulli i fituar, viti i diplomimit, nota mesatare (për kandidatët e Mjekësisë edhe specializimi nga fusha përkatëse)	Universiteti i Zagrebit, Fakulteti i shkencave politike, Master i shkencave politike, ne vitin 1989.
Studimet e doktoratës - Universiteti, Fakulteti, Departamenti, titulli i fituar, viti i diplomimit, nota mesatare	Akademia e Mbrojtjes "Spiro Moisiu" Shqipëri, Ne fushën e mbrojtjes, "Doktor i Shkencave" 2005. (Me vendim te Ministrisë se Arsimit Shkencës dhe Teknologjisë me nr. 183/09 te datës:09.06.2009, behet nostrifikimi i diplomës)

*\*Të shtohen tabela varësisht nga numri i kandidatëve*

**1. Përmbledhje e aktivitetit shkencor të kandidatit**

**Tabela 1. Përmbledhje e kategorive dhe e numrit të përgjithshëm të punimeve shkencore të kandidatit, të cilat tregojnë origjinalitetin dhe ndikimin e punës së tij shkencore (në këtë pjesë të raportit shënohen publikimet më të rëndësishme të kandidatit bazuar në CV-në e tij).**

Veprimtaria shkencore e kandidatit	Numri i publikimeve	
	Nga fillimi i karrierës	Në 4 vjetët e fundit (për asistentë në 3 vjetët e fundit)
Publikimet shkencore në revistat me "impact faktor" si autor kryesor*		3
Publikimet shkencore në revistat me "impact faktor" si koautor		
Publikimet shkencore në revistat pa "impact faktor" si autor kryesor		
Publikimet shkencore në revistat pa "impact faktor" si koautor		
Publikimet në kongreset ndërkomb. si "proceedings"; autor kryesor		
Publikimet në kongreset ndërkombëtare si "proceedings"; koautor		

Ligjërata në konferenca dhe në universitete të BE (si ligjërues i ftuar)		
Publikimet në revista të tjera shkencore të publikuara në Kosovë	13	7
Publikimet në revista të tjera shkencore të publikuara në rajon	20	6
Abstraktet nga konferencat shkencore ndërkomb. si autor kryesor		
Abstraktet nga konferencat shkencore ndërkombëtare si koautor		
Monografite shkencore si autor kryesor	1	
Monografite shkencore si koautor		
Librat me studime si autor kryesor		
Librat me studime si koautor	4	2
(Kontribute të tjera shkencore dhe artistike)		
Doracak për punëtorët e sigurimit fizik	1	

*\*Autor kryesor konsiderohet personi, emri i të cilit gjendet i pari në listën e autorëve ose është i shënuar si autor korrespondent i punimit me recension ndërkombëtar.*

**Diskutim/interpretim i të dhënave të paraqitura në tabelën 1.** (Komisioni vlerësues duhet të japë informata për: tipin e publikimeve, për revistën në të cilën ka botuar autori duke iu referuar statusit të kandidatit në kuadër të punimit (p.sh. autor i parë etj), "impact factorin" e revistës, shtëpinë botuese, "impact factorin" personal, etj. Komisioni duhet të precizojë burimin e informatave në të cilin është mbështetur dhe i cili mund të verifikohet. Argumentet relevante për të dhënat dhe burimet mbështetëse për të dhënat e paraqitura duhet të bashkëngjiten në këtë raport).

Kandidati ka një numër të madhe të punimeve të publikuara jashtë vendit, në rajon si dhe në Kosovë. Ai ka shkruar rreth 40 artikuj shkencore dhe 1 ka publikuar ato në revista të ndryshme disa prej të cilave janë edhe me imakt faktor. Kandidati po ashtu ka shkruar katër libra në formë monografie të gjitha ika me bashkautor dhe një doracak për punëtorët e sigurimit fizik. Gjithashtu ai ka marr pjesë në një numër të madhe të konferencave të organizuar në vend, rajon dhe me gjere në të cilat ai ka referuar kryesisht me tema që lidhen me sigurinë dhe mbrojtjes në përgjithësi.

Punimet relevante të kandidatit\*

**Tabela 2. Punimet shkencore ose të arritura artistike të kandidatit, të cilat e tregojnë origjinalitetin, ndikimin shkencor dhe citimin e publikimit në nivel ndërkombëtar**

Të dhënat për punimet: Autorët / Titulli / Revista / Viti / Vëllimi / Numri / Faqet	"Impact factor"	Pa "Impact factor"	Nr. i citimeve
1. Bejtush Gashi, Transformimi i Forcës së Sigurisë së Kosovës në Ushtri dhe sfida të këtij procesi" Revista e Akademisë së Arteve dhe Shkencave të Kosovës, Prishtinë, Kosovë, prezantuar me datë 22 shkurt 2018, (në proces)			
2. Bejtush Gashi & John Fisher, Security Challenges Facing a Changing World: The case of Kosovo, bashkautor me Prof. John Fisher, revista "international Journal of			

Interdisciplinary Research, eastern Washington University, University of Colorado, USA. 2018 ( ne proces)			
3. Bejtush Gashi, "Kosovo Facing Hybrid Threats" Human Security and Resilience, University of Colorado, Colorado Vollume II, USA 2018 (ne proces)			
4. Bejtush Gashi, "Hybrid Threats – Global Challenge of Modern Times" revista "Polemos", Casopis za Interndisciplinarna istrazivanja rata i mira": Hrvatska Socilosko Drushtvo i Naklada Jesenski i Turk Institut za Drushtvena Istrazhivanja u Zagrebu.			
5. Bejtush Gashi, "The role of small countries diplomacy in national, regional and global security environment, revista Acta Universitatis Danubius Relationes Internationales, Rumani, Online, :ISSN 2344-1348 Vol 10, No. 2 (2017)			
6. Bejtush Gashi, "The role of US in the security of Kosovo" bashkeautor me Alfred Marleku dhe Valon Krasniqi, Revsite ne University of Craiova.			
7. Bejtush Gashi, "Global Security challenges and their impact on the security strategy of Kosovo" Academicus International scientific Journal no, 14 -2016 Tireane, 2016			
8. Bejtush Gashi, "The role and impact of the small states diplomacy on regional and international security" Revista Iliria International Review, vol. 6, No.1 Prishtine, 2016.			
9. Bejtush Gashi, Impakti i kimit te organizuar ne sistemin e sigurise se shteteve ne tranzicion", revista per shkencat shoqerore "Vizione" Shkup, Nr. 21, 2014			
10. Bejtush Gashi, "Challenges and prospect management strategies of the security system in Kosovo, Yearbook Sipan 2006, Political culture, Publishing& Research Institute, Zagreb, 2007			
11. Bejtush Gashi & Bekim Avdijaj, Titulli i librit: "Roli dhe Përgjegjësit e Policisë ne Sistemin e Sigurisë se Brendshme ne Kosove", Botuar ne Peje 2012.			
12. Bejtush Gashi & Xhelal Jusufi, Titulli i librit: " Sistemi i Menaxhimit te Krizave – me theks te veçante ne Republikën e Maqedonisë" botuar ne Peje, 2012			
13. Bejtush Gashi & Pjeter Hidri, Titulli i librit: "Ushtria Jugosllave dhe prania e sajë ne Kosove ne periudhën 1945-1990", Botua Tirane 2006.			

*\*Në këtë tabelë duhet të radhiten vetëm punimet që i plotësojnë kriteret e përcaktuara në Rregulloren Nr.26/2013 për Arsimin e lartë ne Akademinë e Kosovës për Siguri Publike. Anëtarët e Komisionit vlerësues mbajnë*

*përgjegjësi lidhur me saktësinë e informatave për punimet e radhitura në këtë tabelë. Kryetari i komisionit mund të ftohet nga Drejtori i Përgjithshëm i Akademisë për shpjegime plotësuese lidhur me raportin e recensionit. Publikimet e radhitura në këtë tabelë (edhe në formë të shtypur) duhet t'i dorëzohen si dëshmi Drejtorit të Përgjithshëm të Akademisë së bashku me raportin e recensionit.*

## 2. Përvoja në mësimdhënie universitare

*(Në këtë pjesë të raportit shënohen gradat paraprake shkencore dhe titujt akademikë të kandidatit, universitetet ku ai ka punuar, programet akademike kualifikimet, angazhimi në institucione jashtë vendit etj. Argumentet relevante për të dhënat dhe burimet mbështetëse për të dhënat e paraqitura duhet të bashkëngjiten në këtë raport).*

Kandidati ne fjale gradën e profesor asistentit e ka fituar ne vitin 2014 ne Fakultetin për Siguri Publike , ne Akademinë e Kosovës për Siguri Publike ne Vushtrri. Gjate kësaj kohe ai është edhe Dekan i Fakultetit te Sigurisë Publike, ka qene zëvendësministër ne qeverinë e Kosovës. Ai ka përvoje te gjate ne mësimdhënie ne kolegje te ndryshme private dhe ai po ashtu ka qene i angazhuar edhe ne disa njësi akademike te Universitetit te Prishtinës. Angazhimi i tij ne ligjërime është si ne vijim: ne vitin 2010-2013 ai ka punuar si ligjërues i lendeve Kolegjin Dardania ne Prishtine, ne lendet Politika Krahasuese, Marrëdhëniet ndërkombëtare dhe siguri dhe Sistemet krahasuese te shërbimit shtetëror. Ai po ashtu ka mbajtur ligjërata edhe ne kolegjin Iliria, Viktoria, Universitetin e Evropës Juglindore ne Tetove dhe ne Universitetin Shtetëror te Tetovës ne Maqedoni.

## 3. Përvoja menaxhuese, angazhimet profesionale dhe udhëheqja në hulumtim

*(Në këtë pjesë të raportit shënohen pozitat dhe funksionet udhëheqëse, projektet shkencore dhe projektet e tjera në të cilat ka marrë pjesë kandidati, statusi i tij në projekt, programi prej të cilit është financuar projekti, çmimet dhe mirënjohjet, kualifikimet e ndryshme, patentat, inovacioni etj. Argumentet relevante për të dhënat dhe burimet mbështetëse për të dhënat e paraqitura duhet të bashkëngjiten në këtë raport).*

Kandidati ka pasur pozita te ndryshme udhëheqëse ne projekte dhe hulumtime te rëndësishme ne Kosove, si ne vijim:

- Anëtar i grupit për hartimin e "Rishikimit strategjik te sektorit te sigurisë ne Kosove 2011-2013;
- Anëtar i grupit për hartimin e strategjisë nacionale te sistemit te sigurisë ne Kosove – 2009-2010;
- Udhëheqës i projektit te "Sistemit te video-mbikëqyrjes" Burgu i Dubraves, 2008;
- Anëtar i grupit për zhvillimin e Forcës se Sigurisë se Kosovës, 2006;
- Kryetar i grupit për hartimin e strategjisë se sistemit te menaxhimit te krizave ne Kosove 2005-2006;
- Kryesues i ekipit te OKB-se për menaxhimin e katastrofave ne Kosove 2003 -2007.

Kandidati ka mentoruar një numër te madhe te kandidateve ne temat e masterit ne kolegje te ndryshme private, diku mbi 30 sosh.

## 4. Përfundimi dhe propozimi (Profesor i Asocuar)

*(Anëtarët e Komisionit vlerësues janë të obliguar që të shkruajnë një arsyetim të shkurtër për titullin i cili propozohet. Ata janë të obliguar që të paraqesin në mënyrë të qartë propozimin e tyre vetëm për një kandidat për një pozitë (ose për më tepër kandidatë, nëse ashtu është kërkuar me konkurs). Komisioni vlerësues përmbledh të dhënat për kandidatët që kanë aplikuar dhe sjell konkludimin dhe propozimin e arsyetuar për kandidatin dhe titullin në të cilin propozohet (sipas kërkesave të konkursit , Rregullores dhe pozitës se shpallur) për kandidatin i*

*cili propozohet për pozitën e shpallur. Kjo pjesë e raportit është e përbashkët për të gjithë kandidatët, ndërsa 4 kapitujt paraprakë shkruhen për secilin kandidat veç e veç (për të gjithë kandidatet të cilët i plotësojnë kushtet për aplikim sipas Rregullores dhe konkursit).*

Komisioni profesional ka vlerësuar me kujdes përgatitjen profesionale, akademike si dhe kontributin shkencor të kandidatit. Si dhe duke u bazuar në Rregulloren (QRK) – Nr. 26/2013 për Arsimin e Lartë në Akademinë e Kosovës për Sigurinë Publike (posaçërisht neni 18, 19, dhe 21), Komisioni vlerëson se kandidati Prof. Ass. Dr. Bejtush Gashi, (i cili ka konkurruar për lëndët: Menaxhimi emergjent dhe terrorizmi; Operacionet humanitare në fatkeqësitë ndërkombëtare; Menaxhimi i krizave; Siguria e brendshme dhe menaxhimi emergjente), i plotëson të gjitha kushtet e parapara me Rregulloren (QRK) – Nr. 26/2013 për Arsimin e Lartë në Akademinë e Kosovës për Sigurinë Publike. Profesor Gashi ka bërë një punë të frytshme në lëmin për të cilin ai konkurron, duke dhënë kontribut si në lëmin akademik po ashtu edhe në atë shkencorë. Bazuar në këtë që potenciam gjerë më tani dhe duke pasur parasysh që kandidati ka qenë Profesor Asistent. Komisioni është i mendimit se kandidati Prof.Ass.dr. Bejtush Gashi, i plotëson të gjitha kushtet që parashihen me rregulloren Nr. 26/2013, sipas nenit 21, për t'u zgjedhur në thirrjen e Profesorit të Asocuar.

Prandaj, duke pasur parasysh, kontributin e Prof. Ass. Dr. Bejtush Gashi, në aktivitetin shkencorë dhe profesional, qoftë brenda dhe jashtë vendit, publikimet shkencore dhe profesionale nga lëmi i ngushtë profesionale, punën e frytshme akademike në Fakultetin e Sigurisë Publike, e sidomos drejtimin e këtij institucioni si Dekan, si dhe duke pasur parasysh se kandidati ka qenë Profesor Asistent, titull të cilin e ka deri tani,

Komisioni profesional recensues i propozon Këshillit të Fakultetit që Prof. Ass. Dr. Bejtush Gashi, ta zgjedhë në titullin: **PROFESOR I ASOCUAR** për lëndët: Menaxhimi emergjent dhe terrorizmi; Operacionet humanitare në fatkeqësitë ndërkombëtare; Menaxhimi i krizave; Siguria e brendshme dhe menaxhimi emergjente, në Fakultetin e Sigurisë Publike – Akademia e Kosovës për Siguri Publike në Vushtrri.

Nënshkrimet origjinale nga anëtarët e Komisionit vlerësues:

1. Kryetar

Prof. DR. HAKI DEMOLLI

2. Anëtar

Prof. Dr. Emir Fozani

3. Anëtar

Prof. Ass. Dr. Vahdet Halil

Date: 10 Prill 2018.